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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λ. Αυγενάκη 

Θέμα : Πρωτοφανής καθυστέρηση στην καταβολή των Άμεσων Ενισχύσεων στους αγρότες. 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Το τέλος του 2023 συνοδεύτηκε με την ολοκλήρωση του πρώτου χρόνου από την εφαρμογή του Στρατηγικού 
Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027. Και όπως αποδεικνύουν οι αριθμοί, το 2023 ήταν η 
χειρότερη χρονιά πληρωμών από την εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στη χώρα μας. Οι Άμεσες 
Ενισχύσεις που πιστώθηκαν στους λογαριασμούς των δικαιούχων (σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του 
ΟΠΕΚΕΠΕ) για το 2023 ήταν κατά € 563 εκ. λιγότερα σε σχέση με το 2022 λόγω κακής προετοιμασίας και 
καθυστερήσεων στην έκδοση αποφάσεων για την εφαρμογή του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου (ΣΣ ΚΑΠ). 
Πολλές υπουργικές αποφάσεις εφαρμογής εκδόθηκαν 7 με 9 μήνες μετά την έγκριση του ΣΣ ΚΑΠ. 
Αποτέλεσμα αυτού και της ελλιπούς ενημέρωσης από τη Βασική Ενίσχυση, το πρόγραμμα για τους Νέους 
Αγρότες και την αναδιανεμητική ενίσχυση, ήταν σημαντικά ποσά ενισχύσεων να μην καταβληθούν. ‘Όσον 
αφορά τα ποσά που δικαιούνταν οι αγρότες από τις συνδεδεμένες ενισχύσεις δεν έχει αρχίσει η συγκέντρωση 
και ο έλεγχος των στοιχείων παραγωγής για να καταβληθούν έγκαιρα ενώ για τα οικολογικά σχήματα οι 
ελλείψεις και οι αδυναμίες εφαρμογής μαζί με τις στρεβλώσεις και τις καταχρήσεις δικαιολογητικών οδήγησαν 
στο να μην καταβληθούν τα ποσά μαζί με την εξόφληση της βασικής ενίσχυσης όπως συνέβαινε μέχρι το 
2022, ενώ δεν φαίνεται να μπορούν να καταβληθούν ούτε στο άμεσο μέλλον. 
 
Για αυτές τις καθυστερήσεις επιρρίψατε το μεγαλύτερο μερίδιο της ευθύνης στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ και ζητήσατε από όλα τα μέλη τις παραιτήσεις τους, αλλά αυτό δεν ήταν από μόνο του αρκετό ως 
ενέργεια για να λύσει το πρόβλημα. Η όποια πραγματική δικαιολόγηση της κατάστασης ή πρόφαση για τη 
λήψη πρακτικών μέτρων από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θα κριθεί τώρα στην πράξη, 
αφού η επίκληση της μη παραίτησης του Προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ δεν αποτελεί πλέον επιχείρημα από τις 
2.1.2024. 
 
Επειδή μετά την παραίτηση του Προέδρου επισκεφθήκατε για πρώτη φορά τον ΟΠΕΚΕΠΕ στις 10.1.2024 , 
ανακοινώσατε καθυστερημένα ενέργειες για την βελτίωση της λειτουργίας του ώστε να ανταποκριθεί στις 
υποχρεώσεις του προς την ΕΕ και κυρίως προς τους Έλληνες αγρότες. 
 
Επειδή οι αγρότες προέρχονται από μία καταστροφική χρονιά για τον πρωτογενή τομέα εξαιτίας των 
φυσικών καταστροφών, της ακαρπίας, της καθυστέρησης των αποζημιώσεων, της αύξησης του κόστος 
παραγωγής και των τιμών των αγροτικών προϊόντων, οφείλετε να αποκαταστήσετε τις αδικίες καταβάλλοντας 
άμεσα το σύνολο των ενισχύσεων που δικαιούνται όσοι με τη δουλειά και τον κόπο τους στηρίζουν την 
αγροτική οικονομία της χώρας μας. 
 
Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να καταβάλλετε στους δικαιούχους τις απαιτούμενες ενισχύσεις που δεν έλαβαν κατά 
τις πληρωμές της προκαταβολής και της εξόφλησης της Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης και των 
λοιπών υποχρεώσεων όπως οι συνδεδεμένες ενισχύσεις και τα οικολογικά σχήματα, 
αποκαθιστώντας τις απίστευτες αδικίες και στρεβλώσεις και εάν ναι, πότε σκοπεύετε να 
πραγματοποιήσετε την καταβολή; 
 
2. Ποια άλλα μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για να μην επαναληφθούν το 2024 οι καθυστερήσεις της 
προηγούμενης χρονιάς; 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

561

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/1/2024

Ώρα κατάθεσης:

14:41'
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Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2024 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 

 
Χριστίνα Σταρακά 

 

 




